



筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”

联防联控筑牢“安全防线”

本报记者 胡晨 通讯员 刘艳红

“老君堂村，你村群众王某在我村卡点扫码时，行程码是绿码，但曾经途经郑州关联区域，请注意落实观察措施。”8月10日，禹州市鸿畅镇老君堂村王某回家路过柏桥村疫情防控值班点时，值班人员立即把扫码情况通报给其在所在村干部。

开展联防联控，是遏制疫情蔓延的必然要求，也是赢得疫情防控阻击战的决定因素。7月底以来，鸿畅镇在疫情防控工作中改变过去的各自为战、单打独斗，实行村与村联防联控，既节约了资源又提高了效率。

在各村实行区域联控、信息共享。

杜南、杜北、涧头河3个村南北贯穿着从禹神快速通道到镇区的大路。他们联合起来，把小路封死，在大路两头的涧头河桥、杜北红绿灯各设一个值班点，不论从南北哪个方向进入的人员都能得到检查，而中间的杜南村没必要设立卡点，可以集中力量开展宣传、消毒、排查、登记信息。

在镇区鸿南、鸿北两个大村，在封堵各条小路后，只在柏桥桥头、鸿南小学、三里庙、天水寨桥设立4个值班点。“只要这4个值班点日夜24小时严防死守，任何人不经检查都进不了镇区。”镇宣统委员牛苗苗说。

这样一来，该镇38个村5个片区，共设立41个值班点，就做到了疫情防控的全覆盖。

除了地域试行联防联控外，各村人员也实行多方联动、共同参与。该镇通过“镇干部+村干部+组干部+党员+网格员+五老人员+志愿服务队员”联动机制，做到村、组、户、人都有人分包。各村党员志愿服务队、巾帼志愿服务队、大学生志愿服务队纷纷主动参战，值班、排查、登记、消毒，冲在疫情防控第一线。山底吴、老君堂等村的大学志愿者，每人都穿着印有“疫情防控志愿者”字

样的白色T恤，成为疫情防控一线的亮丽风景线。

鸿畅镇综治办专职副主任孙建军负责的张庄、山底吴、王沟、谢庄、老君堂、杨河6个村交通比较偏僻。他每天早上6时，都要先到村里检查一遍，再回镇里开晨会。孙建军反复给这几个村的党员干部强调：“越是偏僻越不能掉以轻心，咱得严防有些人抄小路、走近道、逃避检查登记。”

“联防联控让全镇疫情防控‘一盘棋’，做到了无盲点、全覆盖，是全镇共同携手拉起的‘安全网’！”鸿畅镇党委副书记、镇长倪增强说。

学党史办实事 筑牢防疫“屏障”

本报讯(记者 张辉 通讯员 梅来谦)“因当前疫情防控,特通知你单位党史学习教育理论学习以自学为主,以便抽出更多时间参与疫情防控,解决群众急难愁盼问题……”8月9日,襄城县党史学习教育县委第五指导组成员冯宁博接到通知后立即将该通知传达到联系单位。

面对当前疫情防控形势,襄城县党史学习教育县委督导组发出倡议,要求各指导组跟进指导全县联系单位各级党组织和科级以上党员干部学党史办实事,主动扛起防控责任,确保人民群众生命安全和身体健康。

疫情就是命令,防控就是责任。为扎实做好党史学习教育和疫情防控工作,襄城县党史学习教育县委督导组指导全县94个

党组(党委)及科级以上领导干部,主动深入一线了解疫情防控工作各项措施推进和落实情况,解决工作中遇到的困难,带领分管领域职工群众发挥好第一道防线的职责;对中高风险地区及其关联区返乡人员进行“地毯式”排查登记,发现黄码、红码人员“第一时间”上报,严格落实核酸检测及隔离措施。此外,倡导党员干部做好个人防护,积极主动有序参与疫情防控宣传引导、检测筛查等工作,配合一线落实排查登记、测温扫码、人员限流等措施。

“党史学习教育无处不在。我们要和各级党组织、党员干部一起用实际行动助力全县疫情防控工作,助力打赢疫情防控阻击战,为党旗增光添彩。”襄城县党史学习教育县委督导组指导组组长张卫民说。

母亲做核酸检测,儿子当志愿者——母子奋战抗疫一线

本报记者 冯子建

8月8日,沐浴着炎炎夏日的骄阳,16岁的男孩子尹士成,来到魏都区北大街道办事处西湖社区,开始一天忙碌的志愿服务工作。尹士成戴上红色志愿者帽,右胳膊上红袖章,麻利地拿起小喇叭,迅速投入志愿服务工作:“大家不要拥挤,戴好口罩,保持一米安全距离……”

记者问起为啥来做志愿服务,这个即将上高二的男孩子不好意思地说,他的母亲周丽晶是许昌市人民医院的医务人员,这几天正和她的同事们一起,在西湖社区为居民开展为期3天的核酸检测。

“看到母亲和阿姨们的工作量很大,很辛苦,就想力所能及地帮助她们做点事情,也为疫情防控贡献一份力量。”尹士成说。

周丽晶是许昌市人民医院一位技术过硬的医务人员,2003年,曾经参加抗击“非典”,“实战”经验十分丰富。前几天,周丽晶工作的医院发出抗疫倡议书,她“第一时间”报了名。在短短20多分钟时间内,由医生、护士等20多位医护人员组成的核酸检测队伍迅速组成,并于当日下午赶赴西湖社区开始为居民进行核酸检测。

点滴小事见真情。7日上午,周丽晶和同事们为居民进行核酸检测时,排在队伍中的一位可爱的小女孩,用彩笔画了一幅画,送给现场进行核酸检测的医务人员。“接到小女孩的礼物,每个人心里都很温暖。这项工作得到大家的认可和理解,再苦再累也值得。”周丽晶动情地说,很多居民从家里带来了矿泉水、西瓜等,硬要塞到医护人员手中,还有居民带来冰块、电风扇,帮助医务人员降温,每个人心中都非常感动。

由于在医院长大,多年潜移默化熏陶,尹士成从小就对医生充满崇敬之情,觉得医生救死扶伤,祛除病痛,非常伟大。因此,尹士成的梦想就是考入医科大学学习医学,也像母亲一样成为医务人员,为更多人解除病痛,他的这一梦想也得到周丽晶的大力支持。

“在全民抗疫战场上,谁都不是局外人,我们‘05后’已经长大了,也要为疫情防控出力流汗。”尹士成说。

抗击疫情,人人有责。在全民抗疫的战场上,有了众多像周丽晶母子一样的“战士”积极加入,尽职尽责,默默奉献,凝聚起共抗疫情的强大合力,最终将战胜疫情,取得抗疫胜利。



8月9日晚,鄢陵县望田镇疫情防控卡点值班人员在夜值班。鄢陵县严格落实疫情防控举措,各乡镇、村卡点24小时值班不松懈,切实做到无死角、全覆盖。签约摄影师 李永先 摄



禹州市认真落实防控措施,按照防疫指南要求,加强闭环管理,严防交叉感染。图为8月10日晚,该市对市区主干道进行第3次消杀。签约摄影师 乔治钧 摄



8月11日,魏都区文峰街道办事处文峰社区爱心粥屋的志愿者正在搬运葡萄。当天,许昌三兵律师事务所为该爱心粥屋捐赠100公斤葡萄,通过该爱心粥屋志愿者送给防疫一线的工作人员。本报记者 乔利峰 摄

疫情期间“触网”农产品滞销变畅销

本报记者 付家宝

8月11日下午,风和日丽,在襄城县山头店镇杜庄村农民黄永喜的大葱种植基地,黄永喜和妻子正忙着收大葱,挑拣、打捆、装车,两人徜徉在丰收的喜悦之中。

黄永喜的家庭农场种植大葱130余亩,生姜50亩。7月底8月初,正当妻子齐录芬跑前跑后,准备销售大葱之时,我省多地出现了新冠疫情,交通运输受阻。这样一来,原本要到黄永喜家拉大葱的郑州、湖北、南京、四川等地的20多家客商都来不了了,眼看100多万元的大葱订单就要“泡汤”,黄永喜夫妇心急如焚。

在村干部的指导下,黄永喜立即带领妻子和女儿到指定地点进行了核酸检测,每天在大葱基地定时进行消杀,确保防疫、生产两不误。同时,黄永喜夫妇决定,尽快调整销售渠道,把市场转向疫情低风险地区,黄永喜负责防疫、装车,妻子和女儿负责“触网”销售。

于是,每天早上天刚亮,齐录芬和女儿就来到大葱基地,用手机拍摄视频。一行行、一畦畦的大葱,在晨风中,被录拍成了丰收的美景。录拍完毕,黄永喜快速剪辑、配音制作,快速传到抖音平台上,尔后,又发到了客商

微信群和自己的朋友圈。

客商们看到黄永喜的大葱随风摇摆,翠绿可爱,长势喜人,纷纷争相购买。平顶山市菜商刘国富,看到抖音上的视频后,马上订购了1万余公斤的大葱。

看到市场有了转机,黄永喜夫妻俩在做好疫情防控的前提下,找来本村几名工人帮忙。大家收大葱,分拣、打捆……日销大葱3万多斤。

“疫情当前,黄永喜确实动了脑子,想了办法,做到了疫情防控和生产销售两不误,他的做法值得借鉴。”山头店镇党委书记申世钦说。

禹州市:党旗引领战“涝”“疫”

(上接第二版)通过手机视频与远在广东珠海的儿子方岳飞举行了两地四人见证的婚礼。“咱是党员,党的号召必须听!”方振民说。

服务,见证了党员的血性柔情。大雨刚停,全市641名科级以上干部助企帮村,深入到500家重点企业、625个帮扶村(社区),开展“万人助企联乡帮村”活动,帮助企业复工复产。

党旗之下,凝聚着万众一心

基层党组织的坚强引领,共产党员的冲锋陷阵,带动着全市广大群众义无反顾听党话、跟党走,筑起了党旗齐心抗洪战“疫”的“铜墙铁壁”。

抗洪一线,各乡镇(街道办)、各村(社区)的志愿服务队巡河道、除险情、排洪水、救群众,绝不后退。7月25日早上

6时许,顺店镇庄头村河堤发生险情,市防汛指挥部立即调动全市应急、水利、蓝天等8个专业救援队伍200余人和当地群众300余人,成功处置了岸坡护角险情。

河水退去了,庄庄镇玩北等8个村的志愿服务队,立即组织清理河道垃圾。“人人都有两只手,自己的家园自己建!”玩北村党员刘松雷说。

更多的企业、团体和人民群众通过志愿服务、捐款捐物,表达自己的爱心,支援抗洪战“疫”。禹州市委组织部和团市委志愿服务队把矿泉水、方便面、面粉等大批救灾物资,及时送到方岗、范坡等乡镇防疫一线。“这么热的天,市里领导给俺送来几十箱矿泉水、方便面,真是贴心啊!”徐门村党支部书记赵

松芬说。颍川街道办阳翟社区79岁的老党员王金全和大学生彭含玉、胡锦豪等响应社区号召,穿上红马甲,战斗在疫情防控一线;老家小吕镇牛庄村的牛亚军、牛佳美兄妹俩,驱车千里把2400件矿泉水、300套救生衣等物资送到庄庄镇。

而远在新疆维吾尔自治区于田县阿热勒乡万方村的维吾尔族群众,把两天的义卖所得的16034元善款,通过在该村扶贫的禹州籍干部曹小雨,捐给禹州市慈善总会,表达了民族团结一家亲的情谊。

“我们将始终坚持人民至上、生命至上,继续发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,全力保障人民群众生命财产安全。”黄河表示。

建安区:流动核酸检测车开到群众家门口

检测车开到群众家门口

本报讯(记者 王金伟 通讯员 秦帅 周娟)“检测车开到了家门口,不出村也能进行核酸检测。”为全面服务疫情防控工作,近日,建安区积极创新方式,调配37辆流动核酸检测车,开展常态化核酸检测,把服务送到了群众家门口,得到了群众的好评。

8月8日以来,建安区在做好核酸检测规定动作的基础上,针对农村弱势群体、流动人口、常住人口实施流动核酸检测惠民政策,印发了《致建安区广大居民朋友的一封信》,公布了各乡镇核酸检测受理电话,调配37辆巡诊车和120救护车作为流动核酸检测车,每一辆流动核酸检测车上配备了检测试剂、消毒液、额温枪和2名检测员。

流动核酸检测车每天定时开到各乡镇指定地点,接受群众预约和核酸检测。一旦接到群众预约电话,流动核酸检测车从乡镇指定地点开到村里,现场为群众提供核酸检测服务。核酸检测样本每天分两次由专车、专线送往指定医疗机构分析研判,实现了核酸样本“采、运、检”全流程闭环运行,确保核酸检测不留盲区、不漏一人。截至8月10日14时,建安区出动流动核酸检测车100多次,流动核酸检测居民4644人。